



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIII - Nr. 8721

4 PAGINI - 30 BANI

Miercuri 30 noiembrie 1977

## În intimpinarea Conferinței Naționale a partidului

### DEZVOLTAREA SOCIAL-ECONOMICĂ A JUDEȚULUI IMPUNE RITMURI NOI SPORTULUI GĂLAȚEAN

Sportul gălațean a cunoscut în ultimii ani o dezvoltare impetuoasă, în pas cu ascensiunea pe plan economic și social-cultural a județului. Bucurindu-se de îndrumarea și sprijinul organelor de partid și de stat locale, care înțeleg rolul educației fizice și sportului în viața societății noastre, necesitatea transpunerii în fapt a politicii partidului în acest domeniu, sportul gălațean și-a extins aria de cuprindere și și-a consolidat unitățile de performanță. La ora bilanțurilor dinaintea importantului eveniment politic pe care îl constituie Conferința Națională a partidului, activitatea sportivă de aici prezintă o bogată rubrică de împliniri și succese. Pentru a releva câteva direcții în care s-a acționat și se acționează cu precădere, ne-am adresat unuia dintre constanții sprijinitori ai mișcării sportive gălațene, tovarășul Constantin Leonard, secretar al Comitetului județean de partid.

— Competiția sportivă națională „DACIADA”, organizată din inițiativa tovarășului NICOLAE CRAUȘESCU, secretarul general al partidului, se bucură de o largă adeziune în rândul amatorilor de sport. Ce s-a întreprins pentru asigurarea unui cadru optim de desfășurare a competiției și ce rezultate?

— Măsurile adoptate de conducerea partidului nostru privind organizarea și desfășurarea acestei acțiuni, care vizează atât sportul de masă cit și cel de

performanță, au constituit obiectul unor ample analize la nivelul fiecărei organizații de partid. În urma acestor analize au fost întocmite planuri de lucru concrete, fără tentă festivă. Mai mult, în colectivele noastre de îndrumare au fost incluși și activiști sportivi care sprijină mai concret desfășurarea întrecerilor. Desigur, acestea sînt doar două din măsurile luate de biroul Comitetului județean de partid, menite să asigure — așa cum de fapt s-a întâmplat pînă acum — o participare masivă a oamenilor muncii și a sportivilor

la acțiunile inițiate. Antrenându-i pe toți factorii de răspundere din întreprinderi, instituții, unități de învățămînt, precum și pe cei din cadrul organizațiilor de masă, să răspundă direct și de activitatea sportivă, s-a reușit ca de la începutul anului să obținem unele rezultate mai mult decît promițătoare: 200 000 de participări la crosuri, 78 000 de tineri au trecut toate normele din cadrul complexului „Sport și sănătate”, s-a introdus gimnastica la locul de muncă în 16 unități economice, au fost organizate 847 de duminici culturale-sportive, cu precădere în mediul sătesc, 3 695 de copii au învățat să inoate, iar la acțiunile turistice „Amicii drumetiei” și la excursii au par-

Telemac SIRIOPOL

(Continuare în pag. 2-3)

Azi, la Timișoara

## POLITEHNICA — DINAMO, derbyul penultimei etape a turului Diviziei A

În acest final de sezon atît de dens, azi este programată o nouă rundă în Divizia A. Este vorba de meciurile etapei a 16-a, penultima din turul campionatului.

Prin prisma locurilor ocupate în clasament, am putea spune că derbyul etapei se joacă la Timișoara (Politehnica — Dinamo), că mai sînt și alte meciuri atractive, pe baza actualii configurații a ierarhiei celor 18 combatante. Mai știm că, din păcate, echipele își fac calculele lor, planificându-și punctele de acasă sau îndrăznind să vizeze punctul pe care să-l aducă din deplasare. Dar calitatea meciurilor, atît de așteptată și dorită de cei ce iubesc fotbalul, nu va veni niciodată de la sine, doar ca rezultat al acestor... calcule! Pasul spre îmbunătățirea fotbalului practic trebuie să izvorască din preocuparea tuturor jucătorilor pentru o prestație cit mai bună. Este de fapt primul obiectiv al jocurilor de azi și pentru aceasta trebuie să existe dorința tuturor de auto-

### CLASAMENTUL

1. A.S.A. TG. M.	15 9 3 3	29-14	21
2. Pol. Timiș.	15 7 4 4	24-19	18
3. F.C. Argeș	15 7 4 4	26-21	18
4. Dinamo	15 7 3 5	25-20	17
5. Steaua	15 5 6 4	29-20	16
6. Univ. Craiova	15 6 4 5	16-13	16
7. F.C. Olimpia	15 7 2 6	23-21	16
8. Sportul stud.	15 8 0 7	19-21	16
9. U.T.A.	15 5 5 5	20-23	15
10. F.C. Constanța	15 6 2 7	23-22	14
11. F.C. Petrolul	15 5 4 6	18-17	14
12. F.C. Bihor	15 6 2 7	19-25	14
13. C.S. Tîrgoviște	15 5 4 6	13-19	14
14. S.C. Bacău	15 4 6 5	21-29	14
15. Politehnica Iași	15 4 5 6	15-14	13
16. Jiul	15 6 1 8	24-26	13
17. F.C. Corvinul	15 3 5 7	15-24	11
18. F.C.M. Reșița	15 4 2 9	14-24	10

depășire. Numai astfel jucătorii vor fi în stare să surmonteze handicapul unor terenuri influențate de starea timpului și al oboselii pricinuite de ritmul destul de solicitant al meciurilor duminică-miercuri-duminică. E de dorit ca la sfîrșitul celor 90 de minute de joc (sau mai bine al celor 810 minute) bilanțul etapei să fie cit mai bun, pe toate planurile.

### PROGRAMUL

Ploiești:	F.C. PETROLUL	— U.T.A.
Iași:	POLITEHNICA	— C.S. TIRGOVIȘTE
București:	STEAUA	— F.C. CONSTANȚA
Craiova:	UNIVERSITATEA	— JIUL
Pitești:	F. C. ARGEȘ	— F.C. BIHOR
Timișoara:	POLITEHNICA	— DINAMO
Satu Mare:	F.C. OLIMPIA	— F.C.M. REȘIȚA
București:	SPORTUL STUDENȚESC	— S.C. BACĂU
Tg. Mureș:	A.S.A.	— F.C. CORVINUL

Toate meciurile vor începe la ora 14

### La încheierea diviziei de lupte greco-romane

## ÎMBUNĂTĂȚIREA REGULAMENTULUI A DUS LA CREȘTEREA VALORICĂ A CAMPIONATULUI

Duminică s-a încheiat concursul individual din cadrul turneului final al diviziei de lupte greco-romane, competiție care a angrenat un număr de 24 de echipe, împărțite în patru serii. După cum este cunoscut, campionatul a consemnat un nou succes al echipei Dinamo, secția respectivă cuprinzînd un lot valoros din care fac parte mulți medaliați ai marilor competiții internaționale. Dar, acum, cînd întrecerile s-au sfîrșit, este momentul să facem o scurtă analiză a modului cum s-a disputat campionatul pe echipe, să vedem în ce măsură a fost eficientă această competiție.

Chiar de la întocmirea regulamentului, federația noastră a inclus obligativitatea echipelor de a avea în componența lor cite doi sportivi juniori și unul din categoria tineret, tocmai pentru a-i determina pe antrenorii principalelor secții să se ocupe temeinic de creșterea viitorilor performeri. Trebuie să spunem de la început că această măsură a dat roadele așteptate. Pe întreg parcursul competiției au fost „rodați” în turnee destul de dificile foarte mulți luptători juniori, unii dintre aceștia (nu puștin la număr) realizînd însemnate creșteri valorice. Acest fapt s-a putut constata chiar și cu ocazia turneului final, cînd din rîndul celor opt echipe participante s-au remarcat mulți luptători tineri, unii dintre ei ocupînd locuri fruntașe la categoriile lor: G. Scuturici, C. Nicolaescu (Dinamo), I. Stignei, A. Apetrel (Steaua), N. Zamfir, Gh. Dinu (Pitești), I. Răduțescu (Slatina), Șt. Negrișan, I. Neagu, I. Moșgirdceanu (Constanța), M. Petrescu (Rădăuți) etc.

Tot în intenția de a stimula progresul tehnic al luptătorilor noștri, F. R. Lupte a adaptat regulamentul campionatului pe echipe la nevoile interne, încercînd să perfecționeze lupta la parter, capitol la care se dovediseră deficiențe sportivele noastre fruntași în întrecerile internaționale din anii precedenți. În acest sens, repriza secundă a

crescut de la 3 la 4 minute, fiind împărțită în alte două prize egale, în care cei doi parteneri de întrecere sînt obligați să lupte la parter. Chiar dacă modul de formulare a capitolului respectiv a creat unele discuții contradictorii, este cert faptul că, lucrînd în mod special pentru perfecționarea procedeelelor de atac și apărare în lupta la parter, luptătorii noștri și-au îmbunătățit considerabil bagajul de cunoștințe. Avem convingerea că specialiștii noștri vor aduce corectura necesară prevederilor regulamentului, astfel ca pe viitor să nu se mai ajungă la situații nefirești, cum a fost cea din

Mihai TRANCĂ

(Continuare în pag. 2-3)

## PARTIDE ATRACTIVE ÎN ETAPA DE AZI LA VOLEI

### ● Joacă și „U” Cluj-Napoca!

Cea de-a 8-a etapă în campionatele primei divizii de volei amină pentru 13 decembrie derbyul Dinamo — Explorări (dinamoviștii fiind în turneu în R.D. Germană), la masculin, dar programează unul feminin:

Farul — Penicilina Iași, așteptat cu justificat interes la Constanța. Alte citeva partide de atracție: Dinamo — Universitatea Timișoara (sala Dinamo, ora 17,00), Știința Bacău — Universitatea Craiova — la femi-

nin, Constructorul Brăila — Steaua și Politehnica Timișoara — Viitorul, la masculin. Celelalte meciuri ale etapei: I.E.F.S. — Rapid (sala Dinamo, ora 18) și C.S.U. Galați — Voința, la feminin, C.S.M. Delta Tulcea — C.S.M. Suceava, Universitatea Craiova — Rapid și Tractorul Brașov — „U” Cluj-Napoca, la masculin.

Prin urmare, după două amănări complet nejustificate acordate echipei „U” (care nu a oferit nici măcar un jucător selecționatului studențesc pentru turneul din Cehoslovacia!), azi voleibaliștii clujeni vor juca la Brașov. Să vedem dacă le-a priit pauza... O aminare și la fete: Chimpeș Constanța — Maratex B. Mare, pentru 8 decembrie.



I.E.F.S. — Rapid, o partidă în care ambele formații vor „forța” victoria, pentru că nici una nu stă pe... roze. În imaginea surprinsă de fotoreporterul nostru I. Mihăică în meciul Rapid — Farul, blocajul gazdelor se dovedește ineficace în fața atacului în forță al constănțencelor.

### Topul săritorilor în lungime

## PREMIERĂ LA CURTEA DE ARGEȘ

Profesorul Emanoil Sterescu de la Curtea de Argeș ne trimite o scurtă scrisoare.

„Urmare la acțiunea inițiată de ziarul „Sportul” (Topul săritorilor în lungime, pentru clasele a IX-a), vă trimis situația de la Școala generală nr. 4, Curtea de Argeș.

Băieți: cea mai bună performanță: 4,15 m — Bondoc Constantin.

Media pe clasă: 3,93 m.  
Fete: cea mai bună performanță: 3,50 m — Bădiță Maria.  
Media pe clasă: 3,23.

Clasamentul băieților: 1. BANDOC C. — 4,15 m, 2. Năstase M. — 4,10, 3. Nicolaeșcu Fl. — 4,03 m, 4. Ciuguianu V. — 4,02 m, 5. Nițulescu G. — 3,98 m, 6. Borovină I. — 3,88 m, 7. Teodorescu M. — 3,86 m, 8. Sendroiu I. — 3,80 m, 9. Duculescu I. — 3,76 m, 10. Pănescu I. — 3,74 m. Clasamentul fetelor: 1. BĂDIȚA M. — 3,50 m, 2.

Coman M. — 3,49 m, 3. Cătălineanu I. — 3,40 m, 4. Mihai E. — 3,30 m, 5. Dragnea M. — 3,25 m, 6. Enache E. — 3,24 m, 7. Vega C. — 3,15 m, 8. Ghiță V. — 3,09 m, 9. Dinescu M. — 3,05 m, 10. Cuțitaru E. — 2,88 m.

### ● Un concurs fără recorduri, dar o primă victorie asupra... inerției

Prof. Emanoil Sterescu face următoarele observații: „Rezultatele sînt relativ slabe, cele două clase fiind formate din elevi în general cu o slabă pregătire generală și sportivă, proveniți de la un număr foarte mare de școli de 8 ani, majoritatea din mediul sătesc, unde nu au lucrat corespunzător la educația fizică, pe alocuri și

din lipsă de condiții, dar mai ales din cauza dezinteresului celorlalte răspunzătoare. Este suficient să amintim că au fost elevi și eleve care au declarat că pînă în acest an nu au mai sărit la lungime cu elan”.

Scrisoarea și clasamentele prof. Emanoil Sterescu subliniază aspectul mobilizator al Topului, atrăgînd atenția asupra faptului că această săritură în lungime oglindește în general gradul de pregătire a elevilor și seriozitatea profesorului. Chiar dacă rezultatele sînt „relativ slabe”, mulți elevi sîrînd în premieră, concursul organizat de prof. Emanoil Sterescu reprezintă o frumoasă victorie, care anunță ameliorări substanțiale. Sîntem convinși că vom face curînd o vizită la Curtea de Argeș, pentru a înregistra două recorduri corectate, consecință a seriozității profesorului și elevilor.

## ȘEDINȚA LĂRGITĂ A BIROULUI EXECUTIV AL C.N.E.F.S.

Ieri a avut loc ședința lărgită a Biroului Executiv al C.N.E.F.S. la care au participat antrenorii, specialiștii, activiștii ai C.N.E.F.S. și organizațiilor de stat și obștești cu atribuții în domeniul sportiv.

Federațiile de lupte, volei, schi-biatlon și patinaj au prezentat rapoarte asupra activității în anul 1977 privind îndeplinirea sarcinilor și obiectivelor pe plan intern și internațional. Participanții la ședință au dezbătut situația existentă și planurile de acțiune pentru 1978 făcînd propuneri pentru îmbunătățirea activității, mărirea capacității fizice, tehnico-tactice și morale, întărirea ordinii și disciplinei în pregătire la cluburi și loturi reprezentative, în vederea ridicării nivelului performanțelor la cele mai înalte cote europene, mondiale și olimpice.

În continuare Biroul Executiv al C.N.E.F.S. a analizat și aprobat: planul de investiții în domeniul educației fizice și sportului pe anul 1978; bugetul C.N.E.F.S. pe anul 1978; calendarul sportiv internațional pentru anul 1978. De asemenea, a ratificat înțelegerea pe termen lung încheiată de C.N.E.F.S. cu organizații sportive din alte țări.

Biroul Executiv al C.N.E.F.S. a adoptat hotărîri cu privire la problemele dezbătute, la toate punctele de pe ordinea de zi.

# O EXCELENȚĂ INIȚIATIVĂ: SELECȚIA PRIN COMPETIȚII OFICIALE

Cu o lăudabilă ospitalitate, Timișoara a găzduit de-a lungul săptămânii trecute o competiție sportivă ieșită din comun, în care au fost angrenați 284 concurenți și aproape 60 de antrenori din 117 cluburi și asociații sportive din întreaga țară. Asemenea cifre, care duc cu gândul la un turneu olimpic, aparțin unei întreceri pugilistice intitulată simplu „Criteriul tineretului“. După trecerea în revistă — la Iași — a juniorilor născuți în 1959 (cei ați să participe, la anul, la campionatele europene), a urmat — la Timișoara — vasta paradă a foarte tinerilor boxeri născuți în 1960 și 1961, în două clase separate (cei abilitați să ia parte la prima ediție a campionatelor mondiale, de la București, în 1979).

Tineri pugiliști de 16-17 ani la proba rezistenței psiho-fizice și a tehnicității

apreciere eficacității competiției care a contribuit substanțial la definirea primelor loturi naționale largite pentru juniorii de toate virstele. Ceea ce nu l-a împiedicat să observe pe lângă rezistența generală bună și ameliorarea blocajului la majoritatea tinerilor) unele lipsuri care se cer a fi semnalate: insuficiența folosire a brațului din față, numărul prea mic de lovituri decisive, deplasări prea rare etc.

Din noianul de tineri remarcați, vom semnală tehnicienilor doar pe câțiva. Printre cei combativi: Vanghele Bacș (semimuscă) — Brăila, Ștefan Dincă (muscă) — București, Floricel Ungureanu (mijlocie mică) — C. Lung Mușcel; printre cei tehnici: excelentul Florea Țircovnicu (cocos) — Craiova, Petru Boț (ușoară) — Timișoara, Ștefan Török (mijlocie mică) — Satu Mare, Mariana Tocea — Craiova și Petre Borneșcu — București, (ambii la mijlocie); printre cei cu forță multă (dar din păcate nu întotdeauna avantați de fizic): Ilie Moise (semimuscă) — București, Mihai Pascal (mijlocie) — București, Cornel Bălan (semigrea) — Brăila. La fel pot fi evidențiați: Gigel Didă (cocos) — Iași, Nicolae Gurban (pană) — București, Cornel Dolhaschi (semiușoară) — București, Dumitru Vilcu (ușoară) — Brăila, Alexandru Ciocirle (mijlocie mică) — Drobeta Tr. Severin sau Ioan Bogoi (grea) — Pitești. Din partea acestora și a tuturor celorlalți se așteaptă să se antreneze cu sîrguință în continuare, să depună un volum sporit de muncă în sălile de pregătire, să lucreze la dezvoltarea fizică și la imbunătățirea tehnicii, sub îndrumarea antrenorilor lor. Pe tinerii noștri boxeri îi așteaptă turnee de anvergură și posibilități de afirmare în arena mondială.

Un cuvânt bun, în final, pentru apariția neașteptată, dar admirabilă, a unor centre pugilistice evasi-necunoscute pe harta sportivă a țării: Călărași, Zalău, Orașul dr. Petru Groza, Alexandria, Cugir, Urziceni, Buhuși, Tirgoviște, Buzău — care au reușit să promoveze boxeri până în faze avansate ale competiției. Și, firește, o felicitare antrenorilor locali.

Victor BÂNCULESCU

## LA ÎNCHEIEREA DIVIZIEI DE LUPTE GRECO-ROMANE

(Urmare din pag. 1)

meciul L. Draica (Farul Constanța) — L. Eizic (IPROFIL Rădăuți), în care sportivul care acumulează mai multe puncte tehnice (Eizic) a fost declarat învins pentru că... regulamentul prevedea că punctele sale tehnice (realizate în lupta la parter) se anulează în cazul cînd sportivul respectiv n-a realizat nici o acțiune tehnică și în lupta din picioare.

Pentru că am remarcat intenția federației de a face cât mai eficient campionatul pe echipe, trebuie să amintim cluburilor noastre și antrenorilor principalelor secții că și din partea lor se așteaptă aceeași preocupare: creșterea nivelului valoric pe plan internațional al luptătorilor noștri frunzași. Or, din păcate, se mai întâmplă ca antrenorii, în intenția lor de a alcătui o formație cât mai omogenă, „jonglează“ cu categoriile de greutate ale unor sportivi (uneori, chiar titulari ai echipei naționale). Așa a fost de pildă cazul luptătorilor Nieu Gingă (campion mondial la 52 kg care a luptat la 57 kg), Ion Păun (de la 62 kg la 68 kg), Ion Draica (de la 82 kg la 90 kg) etc. Ultimul, în special, cu care am discutat într-o pauză, ne-a mărturisit că nu cântărește decât 83 de kilograme, iar adversarii săi, în momentul susținerii meciurilor, cântăreau cu 10 kg mai mult. Este adevărat că iscusința acestui tânăr și talentat sportiv l-a ajutat să depășească momentele dificile, chiar să se claseze pe primul

## CAMPIONII RACHETEI POT VENI ȘI DE PE TERENURILE CLUJENE!

— Problemele „la zi“ din activitatea tenismanilor de la Politehnica Cluj-Napoca și al Centrului de copii și Juniori —

La Cluj-Napoca, tenisul — sport cu veche tradiție pe a-ceste meleaguri — este una din disciplinele care se practică de un număr mare de copii și tineri. Cine îi ajută să afle dacă sînt sau nu talentați? În ce secție sau club de performanță ar putea activa, presupunînd că au ceva de spus în „sportul alb“? Încercînd să răspundem la aceste întrebări intrăm, de fapt, în chiar miezul însemnărilor noastre, întrucît la Cluj-Napoca sînt și antrenori care „au ochi“, precum și unități specializate în tenis. Mai întîi trebuie să amintim de clubul studentesc Politehnica, unde există o secție care funcționează de mulți ani. O „echipă“ de renume tehnicieni și anume: ing. dr. Ioan Dancea, fost tenisman de performanță, care stîrnește admirație prin stilul său ofensiv, acum profesor la Institutul Politehnic și președinte al secției de tenis; Gheorghe Rado, antrenor și în același timp activist, a cărui viață se contopește cu cea a tenisului; Anton Tănăsescu (fratele fostului campion al României, Costică Tănăsescu) a României, Costică Tănăsescu și alții. Paralel, se acordă atenție și generației mai „virtnice“, șefi de promoție fiind, indiscutabil, Radu Hărnuțiu (19 ani) și Tudor Vlad (18). Acestuia din urmă, în special, federația ar trebui să-i acorde mai multă grijă, date fiind bunele rezultate pe care le-a obținut în întrecerile din actualul sezon, unele și dincolo de hotare.

Ion GAVRILESCU

## RITMURI NOI SPORTULUI GĂLĂȚEAN

(Urmare din pag. 1)

icipat peste 210 000 de pionieri, elevi, studenți și oameni ai muncii. Nu mai vorbesc de campionatele asociațiilor, de campionatele municipale sau școlare. La toate acestea nu au scăpat din vedere latura educativă, întărirea disciplinei, combaterea oricăror manifestări în discordanță cu principiile etice și echității socialiste.

— Din programul elaborat de biroul Comitetului județean de partid privind revitalizarea sportului gălățean în actualul ciclu olimpic, am reținut preocuparea pentru dezvoltarea prioritărilor a disciplinelor olimpice. Ar fi oredem, interesant să dezvoltăm puțin această problemă.

— Într-adevăr, ne-am propus să dezvoltăm cu precădere în județul nostru disciplinele olimpice cu mare tradiție: atletism, lupte, box, caiac-canoe, gimnastică feminină, înot, hochei, volei și handbal. Pentru realizarea în cele mai bune condițiuni a acestui deziderat, ne-am propus să asigurăm mai întîi cadrul organizatoric necesar, cu răspunderi precise. Astfel, Clubul școlar nr. 1 Galați crește și dă secțiilor de performanță cele mai dotate elemente pentru atletism, volei,

## O CUPĂ ÎȘI PI STRĂLUCIRE

In urmă cu cinci ani, federația de rugby a luat inițiativa de a institui „Cupa fair-play“, menită să răsplătească cele mai disciplinate echipe care activează în campionatul Diviziei A. Ce a adus nou acest trofeu?

Deși a debutat bine, din cauza unei scăzute munci de popularizare această inițiativă a cunoscut, după vreo doi ani, un moment de „cădere“, fapt semnalat la vremea respectivă de ziarul nostru, care a scos în evidență, printre altele, faptul că această acțiune reprezenta încă o „necunoscută“ pentru unii jucători, a-dicî tocmai cei chemați să lupte și pentru cîștigarea trofeului! Anchetă noastră nu a rămas fără ecou, urmînd o perioadă în care s-a înregistrat un reviriment, manifestîndu-se mai mult interes din partea cluburilor.

Iată, însă, că o recentă discuție cu cîțiva arbitri binecunoscuți a scos în evidență, din păcate, faptul că, din nou, „Cupa fair-play“ s-a înscris pe... toboganul indiferenței. „O idee generoasă, o inițiativă valoroasă este tratată acum cu nepăsare, astfel că această Cupă nu-și mai îndeplinește menirea“ — afirmă Al. Lemneanu.

Care ar fi cauzele care au dus la această situație? Dintr-un murele motive am reținut că, în ultima perioadă, completarea fișelor pe bază cărora se stabilește clasamentul final se face subiec-

tiv și „formalitate“ pîinită așa că către antrenorul locvent ex-Roșie), ci din delegații le arbitrilor considețare bui, deș, ca tri, opinia fie precump Sîntem de trul G. Eftinea: „Succesul mai de mod des edu ast nu-ducativă“ principal a site, ne-o portarea e-nor echipe Timișoara, sau Minerul lui, a unor Orădean, A lo unde, însă desfășoară întîlnim caz componentile ale antrenor (fost la Poljucătorului Sportul studabateri su dărea lor dis Iată, de ce plăți cele formații, dar determina pe și jucători, climă de rugperit de rug Emanuel

## ROMÂNIAFILM prezintă „IARBA VERDE DE ACASĂ“

o producție a Casei de filme „Numărul Patru“



- scenariul: SORIN TITEL
- regia: STERE GULEA
- imaginea: VALENTIN DUCARU
- muzica: RADU ȘERBAN
- decorurile: VASILE ROTARU
- costumele: GABRIELA LĂZĂRESCU
- montajul: ADRIANA IONESCU
- sunetul: GHEORGHE ILABIAN

cu: Florin Zamfirescu, Octavian Cotescu, Vasile Nițulescu, Ion Caramitru, Mihai Păldărescu, Paul Lavric, Ernest Maftel, Dorel Vișan, Diana Lupescu, Mariana Cabanov

Film realizat în Studiourile Centrului de Producție Cinematografică „București“

## DIN TOATE SPORT

- AUTO „RALIUL BANATULUI“**, cea de a noua și ultima etapă a campionatului republican de raluri, va avea loc în județul Timiș în zilele de 10-11 decembrie (nu 3-4 decembrie, cum fusese anunțat inițial).
- ÎNOT TREI NOI RECORDURI** au fost stabilite în bazinul (33 m) din Oradea. Ladislau Szakodati (16 ani) a parcurs 100 m spate în 61,8 și 200 m spate în 2:11,9, iar Don Ținca (14 ani) a înnotat distanța de 200 m mixt în 2:16,5.
- POLO TURNEUL INTERNAȚIONAL DESFĂȘURAT LA CLUJ-NAPOCA** a fost cîștigat de echipa locală Voința (6) care a învins cu 13-6 pe Artonia Szeczin (Polonia),



# ECHIPA FEMININĂ DE ȘAH A ROMÂNIEI CONDUCE DETAȘAT ÎN FAȚA BULGARIEI

Cu un tur înainte de sfârșit, echipa feminină de șah a României este virtual învingătoare în întâlnirea pe care o susține, la Pernik, cu formația Bulgariei. Desi runda a 5-a a fost favorabilă gazdelor. Ele au învins cu 3½-2½ în disputa senioarelor și au terminat-o la egalitate pe aceea a juniorilor: 1-1. Iată rezultatele individuale: Polihroniade — Krumova 1-0 (lidera echipei României realizează 4½ din 5 posibile !), Baumstark — Lemaciko 0-1, Muresan — Nesterova 1-0, Jicman — Sikova 0-1, Chiș — Savova ½, Bogdan — Asenova 0-1, la junioare: Ilie — Aleksandrova 0-1, Kantor — Doneva 1-0. În meciul senioarelor, for-

mația României conduce, înaintea ultimului tur, cu 17½-12½, în același junioarelor cu 6-4, iar la total cu 23½-16½. În localitatea spaniolă Torremolinos s-a desfășurat întâlnirea internațională de șah dintre echipa clubului I. T. București și Selecționata asociației de șah din Malaga. Disputat în sistemul Scheveningen (zece tururi), meciul s-a încheiat cu scorul de 66-34 în favoarea sașiștilor români. Din echipa I.T.B. cele mai bune rezultate au fost obținute, în ordine, de marele maestru Florin Gheorghiu — 9½ p din 10 posibile, Emanuel Reicher — 8 puncte, Octav Troianescu și Theodor Ghișcu — câte 7½ puncte.

## SUCCESE ALE TINERILOR ÎNOTĂTORI ROMÂNI ÎN R. D. GERMANĂ

Tinerii înotători români prezenți la concursurile internaționale de la Rostock și Magdeburg (bazine de 50 m) au realizat 13 victorii și câteva noi recorduri naționale. Cel mai valoros rezultat a fost înregistrat de reșițeanca Brigitte Prass (14 ani), învingătoare la 100 m bras în 1:17,0 (record național de senioare și junioare) și la 200 m bras în 2:49,6. Iată și celelalte rezultate obținute de sportivii noștri: Sorin Plev (Reșița) 2:14,1 — 200 m liber (loc. I), 1:01,3 — 100 m liber (I), 1:11,1 — 100 m spate (III); Edith Kugliș (Oradea) 2:31,1 — 200 m spate (I), nou record de fete 13 ani și 1:10,9 — 100 m spate (I); Mircea Ciodaru (Reșița) 1:09,3 — 100 m

delfin, nou record băieți 13 ani, 2:32,3 — 200 m delfin (II); Cristine Seidl (Timișoara) 1:20,0 — 100 m bras (I) și 2:52,8 — 200 m bras (II); Irinel Pănușescu (Ploiești) 62,6 — 100 m liber (I), 1:11,3 — 100 m spate (II), 2:33,3 — 200 m mixt (I), 2:27,4 — 200 m delfin (II), nou record fete 13 ani, 1:10,1 — 100 m delfin (II); Dan Ținca (Oradea) 2:20,3 — 200 m spate (I), 2:21,8 — 200 m mixt (I) și 5:01,1 — 400 m mixt (I); Andrei Toth (Timișoara) 2:41,6 — 200 m bras (II) și Cristian Banu (Galați) 2:28,4 — 200 m mixt (III).

## ȚIRIAC ȘI VILAS ÎNVINGĂTORI

**BUENOS AIRES, 29 (Agerpres).** — Au luat sfârșit întrecerile turneului internațional de tenis de la Buenos Aires. Proba de dublu a fost câștigată de cuplul Ion Țiriac (România) — Guillermo Vilas (Argentina), care a învins în finală cu 6-4, 6-0 perechea Ricardo Cano (Argentina) — Ricardo Munoz (Spania). În finala probei de simplu, Guillermo Vilas l-a înțrecut cu 6-2, 7-5, 3-6, 6-3 pe jucătorul chilian Jaime Fillol.

## MECIURI ARANJATE ȘI PUGLIȘTI RACOLAȚI

Din nou scandal în boxul profesionist american. În boxul profesionist american a izbucnit un nou scandal dintre cele care izbucnesc periodic, aproape ciclic, într-o activitate foarte puțin „sportivă” și tot mai mult o succursală a industriei spectacolului, cu obișnuitele implicații și cortegiul de afaceri necurate. Sub semnătura directorului ei Roberto Fazl, revista „Boxe Ring” din Roma, într-un număr recent, consacră un lung articol unui „scandal zgometos în care este amestecat un faimos promotor american”. Dar ce s-a întâmplat? Potrivit revistei italiene, „televizorului american care așteptau nerăbdători transmisiile finalei campionatelor (profesioniștii) ale Statelor Unite la categoria grea, dintre Larry Holmes și Stan Ward, au avut surpriza să afle că meciul a fost suspendat prin intervenția Comisiei de box a statului New York, iar spectacolul înlocuit cu o exhibiție în 6 runduri a lui Muhammad Ali cu unul din partenerii săi de antrenament.” Inițiatorul unor astfel de „finale de campionat național” este Don King, impresarul lui Cassius Clay, care, organizându-le, cu multă sîrzenie, fie pe puntea port-avionelor, fie la baze navale sau în alte centre militare, a știut că astfel se va putea susține rigorilor fiscalului sau va putea avea facilități economice. Dar a sosit ziua în care intră în scenă presa americană vorbesc despre aceste „campionate naționale” ca despre cel mai mare scandal intervenit în lumea boxului din anul '50, epoca amestecului gangsterului Frankie Carbo în spectacolele pugilistice. De unde a pornit totul? Prima știntă a apărut la Balti-

## Azi, la Arad, în C. C. E. la tenis de masă C.S. ARAD-D.S.C. KAISERBERG (R.F.G.)

**ARAD, 29 (prin telefon).** După cum am mai anunțat, miercuri după-amiază, în cadrul Cupei campionilor europeni, formația feminină C. S. Arad va întâlni pe campioana R. F. Germania — D. S. C. Kaiserberg. Echipa oaspe va fi formată din Ursula Hirschmüller, Marika Stork și Agnes Simon. Antrenorul Emil Procopet a hotărât marți seara să trimită la masa de joc pe cele mai în formă eleve ale sale: Liana Mihuț, Eva Ferenczi și Magdalena Leszal. Partida se va desfășura în sala de tenis de masă a Clubului sportiv Arad și va fi televizată,

# ÎN C. C. E. ȘI ÎN CUPA CUPELOR LA BASCHET, I.E.F.S. - LIC. 2 ȘI STEAUA AU POSIBILITATEA SĂ SE CALIFICE ÎN SEMIFINALE

După tururile preliminare în cupele europene la baschet au fost cunoscute echipele calificate în grupa (unică) semifinală a C.C.E. la băieți și în grupele semifinale în toate celelalte competiții. În linii mari, calificarea a suris formațiilor favorite (Mobilgirgi Varese, Real Madrid, Jugoplastika Split — C.C.E. masculin; GEAS Sesto San Giovanni, Sparta C.K.D. Praga, Minior Pernik — C.C.E. feminin; Sinudyne Bologna, B.C. Barcelona, Kvarner Rijeka — Cupa cupelor; Partizan Belgrad, Cinzano Milano — Cupa „Radivoj Koraci”; Slovan Bratislava, Marița Plovdiv, B.C. Toulon — Cupa „Liliana Ronchetti”) care au izbutit să depășească prin valoare ambiția outsiderelor. S-au produs însă și surprize, cele mai mari fiind produse de promovarea în aceste etape superioare ale cupelor europene a formațiilor suedeze Alvik Stockholm (în C.C.E. a eliminat pe Zbrojovka Brno), Södertälje (în Cupa cupelor a eliminat pe Wisla Cracovia) și a echipei olandeze Den Bosch

(în Cupa cupelor a eliminat pe Slavia Praga). Explicația surprizelor este dată de creșterea valorii baschetului în Suedia și Olanda, dar mai cu seamă de prezența în formațiile respective a jucătorilor din S.U.A. (arbitrul internațional G. Chiraleu, care a condus meciul, ne-a menționat că Alvik Stockholm a folosit în partida de la Ankara, cu Ecizbasi, 4 jucători nord-americani). Evident, în aceste condiții posibilitățile de calificare ale echipelor alcătuite doar din jucători autohtoni devin tot mai grele. Trierea din „optimi” a dus la eliminarea a două reprezentante ale țării noastre: Dinamo București din C.C.E. (după o evoluție modestă la București, ceea ce le creează un avantaj care poate deveni decisiv dacă echipele românești vor ști să-l folosească cum se cuvine. Desigur, nu subapreciem potențialul echipelor respective, dimpotrivă considerăm că ele sîr redutabile. Dar nici una din viitoarele oaspete nu este înbatabilă, mai ales în condițiile amintite. Pentru a-și îndeplini, însă, dezideratul — promovarea în semifinale — I.E.F.S.-Lic. 2 și Steaua vor trebui să se pregătească cu deplină seriozitate, să elimine în cea mai mare măsură defecțiunile manifestate pînă acum, să evolueze cu ambiție și luciditate în toate întâlnirile, din deplasare și de acasă. Valoarea manifestată pînă acum, condițiile de pregătire bune pe care le au la dispoziție și șansa oferită prin tragerea la sorți pot și trebuie să fie valorificate de cele două formații, care au în acest sezon un climat favorabil afirmării în prestigioasele competiții europene intercluburi.

## AU FOST STABILITE GAZDELE VIITOARELOR C. E. DE BOX

În orașul finlandez Tampere a avut loc ședința Comitetului executiv al Asociației europene de box amator (EABA). Cu acest prilej, Gh. Gărbu, vicepreședinte al EABA, președintele Federației române de box,

a prezentat o informare privind organizarea viitorului congres al EABA, care va avea loc între 25 și 30 august 1978 în țara noastră, în stațiunea Neptun. De asemenea, au fost stabilite datele de desfășurare a campionatelor europene pentru seniori (Koln, 5-12 mai 1979) și a campionatelor europene pentru tineret (Dublin, 8-17 iunie 1978). În ultima zi a ședinței, au fost desemnate orașele care vor găzdui viitoarele campionate continentale, după cum urmează: 1980 C.E. tineret — Rimini (Italia); 1981 C.E. seniori — Tampere (Finlanda); 1982 C.E. tineret — Schwerin (R. D. Germană); 1983 C.E. seniori — Sofia (Bulgaria).

Dumitru STANCULESCU

## TELEX

**ATLETISM** — Cronometristul de la Clermont-Ferrand (Franța) a fost câștigat de portughezul Fernando Mamede, cronometrist pe 9000 m în 27:23,4. El a fost urmat de belgianul Polleunis — 27:47,0 și englezul Flawel — 27:50,0.

**BASCHET** — Echipa masculină a Cubei a evoluat la Worcester (Massachusetts) în compania echipei universității locale. Gazdele au terminat învingătoare cu 117-96 (80-44).

**GIMNASTICA** — Întîlnirea amicală de la Ostrava, dintre echipele Cehoslovaciei și U.R.S.S., a revenit oaspeților cu 559,75-548,00 p la masculin și cu 370,30-367,00 p la feminin. În concursul masculin, pe primul loc s-a situat Fedor Kulakstzov (U.R.S.S.) — 113,55 p, iar în cel feminin a câștigat Vera Cerna (Cehoslovacia) cu 74,95 p, urmată de Larisa Gomenko (U.R.S.S.) — 74,65 p.

**HANDBAL** — La Evreux, selecționata feminină a Franței a fost înțrecută de cea a Ungariei cu 23-7 (12-4).

**HOCHEI PE GHEAȚĂ** — La Haga: Olanda — Danemarca 8-4 (2-0, 3-1, 3-3).

**ȘCHI** — Proba masculină de slalom special, disputată la Val Senales (Italia), a revenit lui Bernardi (Italia), urmat de Wenzel (Liechtenstein), Gros (Italia) și H. Hemmi (Elveția).

**ȘAH** — Partida a 4-a dintre Korcnoi și Spasski s-a încheiat remiză la mătura a 34-a. Scorul este de 3-1 în favoarea lui Korcnoi.

**TENIS** — Turneul de la Islamabad a fost câștigat de pakistanezul Saeed Mir, care l-a învins în finală cu 4-6, 6-3, 6-2, 6-2 pe filipinezul Romeo Rafon. În semifinale, Mir l-a înțrecut cu 6-1, 6-4, 6-3 pe Ku Min-Hua (R.P. Chineză), iar Rafon a dispus cu 6-1, 6-2, 6-3 de Ali Khan (Pakistan).

**TENIS DE MASA** — S-au încheiat campionatele internaționale ale Suediei desfășurate la Borlänge. Iată învingătorii: simplu bărbați — Lu Cuiet; simplu femei — Yan Yn; dublu femei — Tun Lin, Tsao Yen-hua (din R.P. Chineză); dublu mixt: Claude Bergeret, Jacques Secretin (Franța); dublu bărbați: Jacques Secretin, Patrick Birocheau (Franța). Reamintim că în probele pe echipe victoria a revenit selecționatelor R.P. Chineze.

**VOLEI** — În turneul final al „Cupei Mondiale” (masculin): U.R.S.S. — Polonia 3-0, Japonia — Cuba 3-0. În clasament conduce, netrivinsă, echipa U.R.S.S., urmată de formațiile Japoniei, Poloniei și Cubei. În turneul pentru locurile 5-8: R.P. Chineză — Brazilia 3-0; Coreea de Sud — Bulgaria 3-0.



Meciul decisiv din grupa a 8-a a preliminarilor C. M. la fotbal

## AZI LA BELGRAD: IUGOSLAVIA — SPANIA

Ultimul meci din grupa a 8-a, cel dintre echipele Iugoslaviei și Spaniei — programat azi la Belgrad — va hotărî formația care va fi prezentă la turneul final din Argentina. După cum se știe, pentru a se califica, reprezentativa Iugoslaviei are nevoie de o victorie la cel puțin două goluri diferență, în timp ce un scor egal sau chiar o înfrîngere la un gol a spaniolilor va aduce acestora locul 1 în clasamentul grupei. Selecționerul iugoslav Marko Valok a reținut pentru întâlnirea de azi 15 jucători din lotul care a fost prezent la București, la care a mai adăugat încă 7. Echipa probabilă a Iugoslaviei: Katalinici — Mujinici, Jelkici, Trifunovici, Raikovici, Stoikovici, Popivoda, Vukotici, Sușici I, Sușici II. După meciul cu România, reprezentativa Iugoslaviei a susținut trei întâlniri: cu Grecia, la Salonic, în Cupa Balcanică (0-0), cu o echipă selecționată de ziariștii de sport din Iugo-

slavia (4-2) și cu formația de tineret O.F.K. Belgrad (4-2), meci în care fratele lui Sađ Sușici (prezent la București), Sađ Sușici a marcat 3 goluri! În tabăra iugoslavă domină optimismul, dar toți jucătorii își dau seama că-i așteaptă un meci dificil. Lotul fotbalistilor spanioli a sosit marți dimineață la Belgrad, după un cantonament de 7 zile. Selecționerul spaniol Ladislau Kubala a declarat: „Sper în calificarea echipei noastre...”. El nu a făcut referiri la formația pe care o va alcătui, în schimb ziarul madrilen „Marca” anunță echipa probabilă: Miguel Angel — Marcelino, Pirri, Miguell, Camacho, San José, Leal, Asensi, Cardenoso, Juanito, Santillana. Tînărul jucător Cardenoso de la Betis Sevilla, „omul de mijloc” al formației spaniole, a declarat că absența echipei iberice la „El Mundial” ar constitui o mare surpriză... Gh. GLISICI